

DEBRECZENI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak: Egész évre 10 frt., félévre 5 frt., negyedévre 2 frt 50 kr., egy óra 1 frt.

Megjelenik mindennap
vasárnap kivételével.

A szerkesztésért felelős
Kutasi Imre
kiadó s laptulajdonos

Szerkesztőség Nagy-Váradi-utca 2087. sz. Gáll-ház (emelet)
Kiadóhivatal Nagy-Váradi-utca 2087. sz. Gáll-ház (földszint)
Hirdetések a legmérsékeltőbb árszámítás mellett vétetnek fel

Még egyszer a Wlassics tárczája.

Budapest, márczius 24.

Hazájától távol, távol Magyarországtól, melynek minden törekvését, erős akaratát, egész hazafias erélyét szenteli, egy meráni sanatoriumban fekszik Wlassics Gyula dr. vallás és közoktatásiügyi miniszter és gyógyulást keres gyötrő betegségéből, mialatt tárczája költségvetését tárgyalta a képviselőház. Az elnöknek e szomorú körülményről szóló közlését az egész ház élénk sajnálattal vette tudomásul s már maga e tény bizonyítja, mennyire kedveli Wlassicsot a képviselőház minden pártja.

És ő ezt a rokonszenvet becsületesen megérdemelte és indokolt az, mert a magyar közoktatási ügyek minisztere bámulatra méltó erélyvel fogott munkához, hogy a nemzeti szellemnek a közoktatás minden terén a lehető legnagyobb érvényesülést szerezze meg; ebben az értelemben gondolta ki minden reformját, adta ki rendeleteit s minden intézkedése e magaslatos céljának szolgálatára.

A lengyobb sikert a nemzetiségek által lakott vidékeken létesített állami iskolákkal érte el Wlassics miniszter. A hol a magyar elem csak a legcsekélyebb vonzóerő is képes gyakorolni, ő rögtön hathatós segítségére sietett. És a hol a magyar elem csak alárendelt jelentőséggel bír, Wlassics minden lehető eszközzel

emeli és támogatja azt s legfőbb gondja a magyar kultúrpolitikát minden fokon, faluban úgy mint nagy városban, keresztülvinni. Wlassics Gyula minisztersége óta a népiszkolai kiadások főösszege tizennégy millió koronával emelkedett a mi az ország áldozatkészségének, de egyszersmind ez a nagy áldozatok helyes felhasználásának is bizonyítéka.

Mélyen sajnáljuk, hogy a magyar iskoláügyi zseniális reformerét betegsége távol tartja, az egész magyar közvélemény óhajta várja a pillanatot mikor Wlassics ismét az ügyek élére állhat. Az ő eszményi törekvései, aspirációi mutatják az irányt melyben a magyar társadalomnak haladnia kell, hogy nemzeti tekintetben megerősödjék. A magyar kultúra megerősödése, a nemzeti állam kiépítése, ezek ama ideálok, melyek Wlassics egész lényét képezik, melyeknek egész szilárd akaratával, ritka hűséggel és odaadással szolgál.

Sokat beszéltek s még többet irtak arról, hogy Wlassics tulajdonképp nem fizikailag, hanem politikailag beteg s hogy betegsége csak előkövetve lemondásának, melynek azért kell bekövetkeznie, mert a nemzetiségi politikára nézve, vagy egyesekben, ellentétbe jutott a miniszterelnökkel. De többször hangoztatták azt is, hogy e fecsegésből semmi sem igaz és a miniszter betegsége valóban úgy áll, mint e sorokban is irtuk. Ámde olyan ellenségek kik a zavarban akarnak halászni és az

új alakulással csak nehezen, vagy épen nem tudnak megbarátkozni, a hivatalos tudósításokkal folyton kétkedésüket állították szembe; ezekre alaposan rájuk czáfolt Széll Kálmán miniszterelnök, midőn a leghatározottabban kijelentette, hogy közte és a kultuszminiszter közt nemcsak ellentétek, de még véleménykülönbség sincs.

A kultuszbudget tárgyalása két irányban is elégtétel volt a tárcza vezetőjének, ki hazaszeretettel, erélyvel, céltudatosan és lángelmével ápolja a gondozására bízott magyar kultúra ügyét. Az összes pártok bízalmai a miniszter működését, a mennyiben távolléte alatt tartózkodtak a vitától, a miniszterelnök nyilatkozata pedig valódi értékükre szöszlötta le az ellentétekről szóló kőszá híreket. Reméljük, hogy ezentul elhallhatgnak a fecsegők és a jó sors megengedi, hogy Wlassics nagyon hamar átvetheti hivatalát s maga fogja megczáforni a híreszteléseket.

A kvóta bizottságok. Bécsből jelentik lapunknak: A magyar és osztrák kvóta bizottságok még a husvéti ünnepek előtt össze fognak ülni a királyi döntés által június hónap végéig megállapított kvóta-arányról való tanácskozásra. A legutóbbi kvóta-tanácskozás, mely tudvalevőleg a 65:6:344 százalékos kvóta arányban való megegyezést létrehozta, Budapesten tartották. Ennél fogva a viszonyosság szem előtt tartásával Bécsben kell most újabb tanácskozásra összeülniök a kvóta-bizottságnak. A mostani tanácskozás egyébként

A DEBRECZENI HIRLAP TÁRCZAJA

A MI KIS HAJLÉKUNK.

*A mi kis hajlékunk dombon van,
Messze tájra látni el onnan,
Egész a Dobogó hegyéig,
A hol az országot fehérlük.*

*Áldja meg az Isten érette
Azt is, a ki úgy építette;
Azért tette talán, mert tudta:
Hogy ott kelek egykor én utra.*

*Onnan indulok a világba
S térdig járjak bár a virágba
Az idegen távol tájakon:
Szívem oda mindig visszavon.*

*Azt is tudta, sejtette talán,
Mily boldog lesz édes jó anyám,
Ha a kisajtóba kiállva:
— Érkezésem messziről látja.*

Lampérth Géza.

Egy gyermekarczkép.

Jean de Loussot.

— Fordította: Szántó Vilma. —

Zsül most hagyta el a kórházat. Valami lelkes erő tartotta fönn; csaknem öntudatlan kívül ment s járása elárulta hogy most épült fel hosszas betegségéből. Akaratlanul megállt a zenéde ódon épülete előtt; nem annyira a hirdetések és a hangversenyek programjait olvasni, mint inkább azért, hogy szorongó szívéből kedve szerint felsőhajt-hasson.

Rágondolt arra az időre, mikor még fiatalon, tele tüzzel, reményekkel, ambícióval e falak között áll; úgy tűnt föl, most mindez előtte mint egy elmosódott, feledésbe ment álom...

Régebben itt aratta diadalait s nevét dicsfény övezte, csak hogy nem volt elég bátorsága. Igen, gyáva volt; munkásságának gyümölcsét nem találta elegendőnek s jöttek utána szerényebbek, talán jobbak is s kiszori ották a zenedéből az amugy is elégedetlen hegedűművészt.

Erősen fújt a szél. Erővel föl váltva hullott a hó, a legkellemetlenebb márcziusi nap volt. Zsül felgyűrte gallérját és kezeit zsebébe mélyeszte, céltalannal utnak indult.

A szél iszonyu erővel vágta arczába

havat, mely elolvadva, egész testén végig futott összeborzogatva tagjait.

— Korán hagytam el a kórágót — gondolta s ismét megállt. A Drouot-utczába ért, épen szembe volt a nagy árucarnok, követve a kapun betóduló nagy embertömeget, be ment, legalább addig is óvja magát a széltől.

Egy elsőemeleti teremben művészi ritkaságok árverése volt. Köztük festmények, tükörök, arczképek, mübecsésel bíró, antik porcellán szerűek, szent relikviák.

Zsül letörülte láztól verejtékes homlokát. Körülötte minden rendű és rangu emberek, nagy uri dámák, varróányok stb. Hirtelen, mintha szédülést érezne... lábai alig bírták fentartani s egy antik tölgy faládára támaszkodott. Ebben a különös embertömegben valakit fölismerni vélt s ez a tünevény egész testét kimondhatatlan... fájdalmas remegésbe hozta. Majd keserű guny ült ajkára.

— Milyen gyarlók is vagyunk — gondolta, tagjaim minden erejüket elvesztették, mert gyomrom üres. Fejem már nem jól fog, gondolataim megzavarodnak, érzékeim megcsalnak!...

Miért is juttatták a rég elmúlt dolgokat eszembe? ezek elakarják velem hitetni, hogy ez az alak az én Élandeom!...

Az árverési teremben már folytak a vásárlások, midőn a komisszárius szava fölhangzott.

tisztán formális jellegű lesz és az előző tárgyalások eredményének változatlan fentartásával három négy nap alatt véget fog érni.

Gyöngén szuró.

(A fuvar-díjszabás. — Az osztrák zavarok haszna. — A sok vért Bukovai Abszenciusz. — Két néppárt. — Ország világ. — Föld és hó.)

Márczius 24.

A fuvar-díjszabáson akar legujabban a kormány lendíteni.

Ezt pedig nagyon jól teszi, mert a megyék úgy felcsigázták a képviselő választások idején való fuvardíjakat, hogy csak milliomos bankár lehet képviselő.

— Mi szeretnél lenni Pistikám. kérdik a multkor is a kis fiút. Ugy-e generális?

— Nem én!

— Hát talán tudós?

— Az sem.

— Hát mi?

— Fuvaros a megyékben, mikor az új választási díjszabás életbelép!

Az osztrák zavaroknak mégis meg van az a hasznuk, hogy a katonai reformokat el kell halasztani miattok.

A katonai reformokról pedig mindig elénekelgetjük a Koldusbárókat, hogy:

„Ez az én zsebembe vag...”

Igy van aztán jó a rosszban. Lehet, hogy az osztrák sógor is ennek a tudatában zavarog egy kicsit.

Mikor az öreg Podmaniczky báró haragszik, annak mindig van oka foka!

„B o t r á n y n a k” nevezte, hogy a képviselőházat oly kevesen látogatják, hogy a ház e miatt határozatra képtelen.

Fizessen bírságot a honatya, a kit rajta kapnak az iskola kerülésen.

Hogy legyen a képviselőházi Abszenciuszok atyja a választások alatt is igazán... Bukovai!

— Egy gyermekarczkép!

A tömegből egy ismerős hang ütötte meg Zsül fülét, egy kellemes, szomorú, tiszta csengésű lány női hang, Már nem kételkedhetett tovább, mert az a nő, a ki mellette állt halványan és késébeesve, nem volt más mint az ő felesége Elände d' Erfeuil...

Claude ezelőtt bátyjával lakott a Champs Elysées egy egy gyönyörű palotában. Itt ismerkedett meg egy zeneműtörténész Züllel, a híres hegedűművésszel, kinek később tanítványa lett. Egy szép napon aztán kijelentette atyjának d' Erfeuil grófnak, hogy Zsül szereti, imádja, nélküle nem élhet. A gróf természetesen ellenezte e házasságot, de végre is, hogy világraszóló nagy skandalumot ki kerüljön — beleegyezett, sőt leányának nagy összegű pénzt is adott. Aztán örökre Istenhozzadót is mondott neki s még aznap este összes barátainak és ismerőseinek megírta hogy „leánya számára meghalt.”

D' Erfeuil grófkisasszony esküvője a legnagyobb csendben ment végbe a polgármester előtt s egy szerény lakásba húzódtak meg Montmartreba.

Két, három évig elég boldogan éltek de ezára a köztük fölmerült sok viszálynak, minek talán nem egy fokon álló műveltségük volt indító oka. Elände finnyás, művelt, gondolkodásában minden tétőben arisztokrata, ki férjét magához akarta fölemelni. Ő, ki mindent feláldozott azért, kit szeretett, születést, vagyont, hogy azé a férfié lehessen, kit szeret — hasonló áldozatokat kívánt férjétől.

Ugron, P olónyi stb. s e g é d n é p p á r t.

Eötvös, Olaj, Rátkay p r o t e s t á n s n é p p á r t.

Árnyékvilág.

(Francia mese, de reánk is illő.)

Minap az erdőben jártam,
Szikla árnyékát találtam.

A szikla árnyéka alatt,
Egy kocsis árnyéka haladt.

Árnyék kocsit meg vivé a
Négy lovacska négy árnyéka.

A kocsis árnyéka hajta
S mert sár árnyéka ragadt rá.

Ugyan mivel dörzsölte meg?
Árnyékával egy kofének!

A szomszédban zöldelnek a fák, a hó ellenben csak így zuhog.

Az a néhány tavaszias nap kellemes epizód volt csupán.

Nem is epizód, hanem csak epizód!

Olajütő.

Mikor lehet a csendőr.

— A csendőr fegyvere. —

Debreczen, márczius 24.

Be van bizonyítva, hogy a csendőrök fegyvere évenként több embert végez ki Magyarországon, mint a gyikosok összevéve. Ez a szomorú körülmény, amely a hatósági tekintély megvédésének okából emberéletet oltat, nagy jelentőségűvé teszi a csendőrség új szolgálati utasítását.

Az új bünvádi eljárás tette szükségessé ezt az új utasítást.

Az új utasításnak a csendőrség fegyverhasználatára vonatkozó részéből közöljük a következőket:

A szolgálatot teljesítő csendőr fegyverének használatára mindenki ellen jogosítva

Zsül ellenben minden izében négygyermek, bohém ember, sehogysem tudta megszokni az egyhangú családi életet. Ő hozzá volt szokva az éjjeli tivornyákhoz, az élet örömeit, gyönyöreit kihasználni! Minderről lemondjon egy asszony miatt?! Maudot nem vihethi mindig magával...

Elande sokkal műveltebb volt, mintsem osalódását csak egy könnyel is elárulta volna, csak tűrt, türt és remélt.

Igy éltek még két évig. Az ég egy szép szöke fűrtü leánykával ajándékozta meg őket.

Mintha ez a kis angyal megjelenése szorosabban fűzte volna össze a szülők szívét!

De az öröm és boldogság nem volt tartós, mert megjelent a könyörületlen halál s kiragadta a bölcsőbből a kis leányt.

E csapás után Elände és Zsül barátságosan különváltak.

Mindenik nagyon szomorú, szánandó módon élt. Elände szerény, magaviseletében kifogástalan, fájdalmában nem zúgolódott — néhány zongorórától tartotta fenn magát. Zsül ellenben könnyűvérű, elvhajhászó, bohám módon szeretett élni, hanyagul működött, úgy hogy csak másodrangú kisebb zenekarba alkalmazták.

Őt évig nem látták egymást s nem is hallottak egymásról semmit. Milyen különös, hogy az árucarnokba hozta őket össze a véletlen. Zsül el volt merülve a gyermekarczkép nézésében. Nézte, nézte s bizony nyomást kezdett érezni fején... szívében...

van: tehát társadalmi állás és személykülönbség nélkül. Fegyverét használhatja a csendőr:

1. Az ellen, a ki őt erőszakosan megsérti vagy megtámadással erőszakosan fenyegeti. Erőszakos megsértés alatt csakis tetteleg bántalmazás értendő, szóbeli megsértés, szidalmazás, káromlás a fegyverhasználatra semmi szín alatt sem jogosít.

2. Ha tettenért gonosztevő, vagy alapos gyanúval terhelt egyén föl van fegyverkezve és előzetes fölszólítás daczára magát önként meg nem adja, vagy esetleg védett helyzetéből előjönni vonakodik.

3. Aki a csendőr figyelmeztető utasításának ellenszegül, hogy őt szolgálata teljesítésében meggátolja.

4. Akit mint veszélyes gonosztevőt a csendőrség üldöz, elfog, vagy őrizet alá veszi, ha ez a fenyegető reakció daczára elfut és visszatartóztatására más mód nem létezik.

5. Aki háboru vagy ostromállapot idején magát gyanússá teszi és fölhívásra kielégítő válasz nélkül elszalad.

Az utasítás kiemeli, hogy a csendőröknek a fegyvert mindenkor erőlyesen kell használni. Gyöngé szurkálás a szuronyval, gyöngé vágás a karddal, lövés czélzás nélkül vagy csak megijesztés czéljából, rendszerint eredménytelen, sőt az ellenszegülőt inkább fölbátorítja és ingerli — tehát föltétlenül mellőzendő. Viszont egy másik fejezetben meghagyja, hogy a csendőr lehető kimérettel járjon el. A lehető kínélet alatt az értendő, hogy a fegyvert használó csendőr szándékának csak arra szabad irányulnia, hogy a támadót, illetve ellenszegülőt a támadás folytatására, vagy ellenszegülésére, a megszökni törekvő veszélyes gonosztevőt pedig a megszökésre képtelenné tegye.

A csendőrnek fegyverét csak katonai módon szabad használni. A kardot vágásra, csak szükség esetén szurásra, a feltűzött szuronyt szurásra, a karabélyt és a forgópisztolyt pedig lövésre. Dulakodás alkalmával azonban a karabély tusát vagy a kard markolatát is használhatja.

Nagyobb és veszélyes rendzavarás esetében az őrsparancsnok a szétoszlásra és a fegyverhasználatra figyelmezteti a tömeget, ha az eredménytelen, a szétoszlás szuronytámadással kísérleendő meg, ha azonban a

Hisz ő azt a gyermeket, kinek arczképét árverelik, ismerte.

Az a gyermek órá mosolygott, ajkai őt csókolták... az ő nevét gagyogta... kis gömbölyű karjával az ő nyakát ölelte... szöke fűrtü az ő vállára omlottak.

Zsülnek egy igen jó barátja festette meg a kis leány arczképét s igazi művészi alkotása volt a kezdő festőnek.

Fájdalmas sőhaj lebben el Zsül ajkáról midőn észrevette, hogy Elände lemondólag fordul ki, mert a kiképzési ár oly magas, hogy nem tudja a képet visszaszerezni.

— Uraim! — kiáltott ismét a komiszárius erős hangon — hát menjünk tovább, — negyvenöt frank a gyermek-arczkép! nem ígér felül senki?

Nagy csend következett, mire egy kis elefántesort kalapácsal lekopogtatta az arát.

— Ötven! — mond hirtelen Zsül.

Most jutott csak eszébe, hogy van három louis. Három louis kapott egy kávéház tulajdonostól, mert még mielőtt a kórházba került, játszott nála egy egész éjszakán át.

Zsül hangjára hirtelen mefordul Elände, s is azonnal megismerte, bár milyen meglepett volt, bár mennyire megvénült is és szomorúnak s betegnek látszott.

Elände e perczen elfelejtette a szerencsétlen ember minden bűnét s mély részvétet érzett iránta.

Még emlékszik kis leánya arczképére... nem mosta el oly hosszú idő... annyi szenvedés... nyomor... ki tudja: talán még mindig szeret?...!

tömeg támadólag lép fel, akkor a löfegyvert kell használni. Ilyenkor különösen a főzinkosok, a bujtatók és a legveszélyesebb elleneszekülök veendőek célba.

Kölesönt kért a királytól.

— Sisakos Gacsó István uram baja. —

A király jó ember, gazdag ember. Talán ha az ember megpróbálná, még pénzt is adna kölesön.

Emigy gondolta azt Sisakos Gacsó István uram s emigy mondta el a feleségének.

— No, mit szólsz hozzá lelkem?

— Hogy mit e? Hát 'iszen lehet is.

— Én is úgy tudom, hogy jó ember is, gazdag is.

Talán csak ad egy ezrest. Mi az a királynak.

— Ugy ám. Te, az arany eszimbán jár.

— Abba hát. He meg kiszakad, hát gyémánttal foltoztatja az udvari Varga.

Ebben aztán megállapodott a pancsovai gazda, akinek a nevéből csak a kezdőbetűket áruljuk el. Gacsó uram hát elővett egy árkus papírost s megírta a királynak, aki jó is gazdag is, hogy adjon kölesön ezer forintot, majd ötven forintos rátékban lefizetik szépen. Ne tessék félni, nem maradnak hátrálékban. Katona volt és aki katona, az megtartja, amit ígér.

A levél a napokban érkezett a belügyminiszterhez, aki elolvasta s aztán minden megjegyzés nélkül küldte vissza a pancsovai embernek.

— No most! — biztatta az asszony az öreget, ahogy a nagy puccos levelet óvatosan kibontották.

— Van benne?

— Van. Irás.

— Hát még?

— Más semmi.

— Nem küldött?

— Nem.

— Ötvenöt! — kiáltott most egy öreg amatőr.

— Hatvan! — kiáltá Zsül csak nem lázasan.

— Hatvanöt.

Zsül reménytelenül távozni készült s amint megfordult Elandé áll előtte. Bátran oda lép s halkán odaszólgatja feleségének.

Talán ha ketten össze tehetnének megtakarított pénzeszközeiket... de még mielőtt befejezte volna Elandé megértette s erszenyét Zsül uracskába csuszattatta.

— Hetven!... Nyolcvan!... Nyolcvanöt... Zsülé lett a kép kilencvenöt frankért, — mert a két erszeny körülbelül száz frankot tartalmazott — mire a kalapács utolsó kopogott.

A művész hóna alá kapta a képet s indult le a lépcsőn Elandéról követve.

Künn még mindig havazott. A fiatal asszony esernyőt fölnyitotta hogy a féltve féltett kép, melyet férje visz tönkre ne menjen.

Sokáig haladtak szóltanul egy más mellett.

A Cliehy bulváron túl, Zsül egy nagy ház előtt megállt melynek negyedik emeletén volt egy butorozott szobája. Nagy nehezen fölment; a képet óvatosan az asztalra helyezte. Köhögőrohama ismét elővette, — lerogyott egy székre. Kezei elkezdtek reszketni, homloka halál csepkeket izzadt. Halkan sutogta:

— Korán hagytam el a kórágymat.

Az ablakon beszűrődő halvány világosságnál még szenvedőbb, még bessettebb volt

— No — mondta az asszony — az sem igaz ám! Jó ember az, gazdag is. Küldött is egy ezrest, de bizonyosan valamelyik áródeákja lopta ki utközben. Hogy rugná meg a bagoly.

Gondoskodás a munkásokról

— Elsősegély baleset alkalmával —

A kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki, melyben meghagyja, hogy a gyárosok munkásaik részére miféle mentő szereket kötelesek készletben tartani.

A nagyobb ipartelepeken, hol erőgép és legalább husz alkalmazott van, jól záródó de könnyen hozzáférhető helyen tartott fa, vagy bádogszekrényben készletben kell tartani: Brons gyapotot, sterilgázt, mullpólyát, flanelpólyát, Esmarch-féle háromszögű kendőt, pirosra festett szublimált oldatot.

Méreg: sebbkimosásra jelzésül amerikai ragasztótápaszt, szövött ruganyos pólyát, közönséges vattát, vaselint, ollót, biztosító tütvarga kéregt, fa sint, szappant, körömféjét, törülközőt, kendőt, ivó poharat, kanalat, csészét és mosdótálat.

Az olyan telepeken, hol csonttörések fordulhatnak elő, ezeken kívül Volkmann-féle lábszársint, bádóg vagy drót karsint vatta párnával és ehhez való használati utasítást is kell készletben tartani.

Az olyan telepeken, hol erőgép nem működik, vagy husz alkalmazott nem foglal kozik, ugyanezek a mentőszerek szükségesek, csak hogy kisebb mennyiségben.

Az olyan telepeken, hol mérgezőek fordulhatnak elő, a mentőszekrényen kívül mérgezőszekrényeket is kell tartani, ellenmérgek fölírásával. Ebben borezetet legyen, melyet lugmérgezésnél kanalként adnak be, magnésia, a mit a savmérgezésnél használnak továbbá olaj, kékgalic oldat (hánytató), törköly vagy szilva pálinka, éter gyomormosó és használati utasítás.

A miniszter elrendelte a törvényhatóságoknak, hogy szigorúan felügyeljenek, hogy a gyárak ezeket a dolgokat beszerezzék.

Az intézkedés dicséretére válik a kereskedelmi miniszter humánus érzéseinek!

arca, annyira, hogy Elandé megrémült látásától, majd lágy hangon szólt hozzá.

— Ugye szenvedsz? mondó nagyon szenvedsz?

De alig tudta e szavakat kiejteni, az érzés annyira erőt vett rajta s úgy szorította torkát.

Most hagytam el a kórházat — többet nem bírt szólni. A nedves poros, dohos levegő fullasztóvá és türetetlenné tette a szoba levegőjét. Elandé a földön szerte széjjel dobált papír darabokat fölsejtele néhány darab forgácsot is talált, melyekkel tüzet gyújtott a kandallóba s csakhamar barátságos mondhatni kedélyes jellegűt nyert a dohos szoba.

Zsül kezét a tűz mellett mellegitelt kezdte. Elandé ezalatt üvegesét fedezett föl, melynek tartalmából még néhány csepp volt az üveg fenekén, azt egy pohárba töltötte s férjének nyujtotta. Egy száraz „köszönöm” volt az egész felelet.

Elandé csak egy biztató szót várt, a meg bánás legkisebb jelét, csak egy pillantást, — mely mindegy kérdés lenne maradására...

... Zsül nem akart... talán nem mert?... ilyen körülmények között?... ilyen állapottban?... nem ez föl hívás lenne alamizsna kérésre!

A fiatal asszony néhány napot töltött még a betegnél.

Szobáját rendbe hozta, ágát megvetette párnáit gondosan fölírta s várva... remélve nem mozdult el mellőle.

Zsül mozdulatlanul feküdt.

Üvegesedő szemével csak nézett-nézett

Látogatás az influenzánál.

Minden szerkesztőségi megbízás nélkül kopogtattam tegnap az Influenzánál. Az előszobában egy piros orru, veres szemű, dunyogó ur üt, a kinek bemutatam magam és kellő udvariassággal kérdeztem:

— Influenza urhoz van szerencsém?

A piros orru, veres szemű, dunyogó ur lehunyta veres szemét, felemelte a fejét, eltorzította az arcát — tizenötöt prüszentett és így szólt:

— Deb az Influenza vagyok, hadeb a testvére: Katarus. Tessék baddebb sétálni!

A szembe lévő ajtóra mutatott és tovább prüszkölt.

Benyitottam hát a mellékszobába, a hol Influenza ur komor arczeval fogadott. A feje fájt, a füle zúgott, a háta zsebongott, a lába nyilallott, de mivel mindez egyéniségéhez tartozik, nem panaszkodott miatta, mint a halandó emberek, ellenkezőleg jó közérzetet áruolt el.

A bemutatkozás után így szóltam:

— Hogy tetszik érezni magát szeretett városunkban?

— Köszönöm, elég jól! Ugy a fejem, — mint a többi tagjaim meglehetősen fájnak, a füleim pompásan zúgnak, etvágyam hálaistennek nincs. Lázasam elég van, aludni nem tudok a kedélyem kutyának való.

— Pompás, pompás — mosolyogtam s jegyeztem.

— Mit jegyez? kérdé lázas és rekedt hangon.

— A mit a tekintetes ur beszél — válaszoltam.

— Interview akar ez lenni? Hohó! Ön sem nem modern, sem nem ujság! — Hogy merészel interviewolni.

— Boesánat, hogy születtem. De méltóztassák megmondolni, hogy városunk közönsége igen érdeklődik Tekintetesség iránt.

— Ugy? A közönség! Hát ez változtat a dolgon. Isten neki hát kérdezzen!

— Meddig méltóztat kies városunkban időzni?

— Az a körülményektől függ.

— Nem az orvosokból?

— Hallja! Ne szemtelenedjék...?

— Igenis. Szabad tudnom, hogy látogatásait szaporítja vagy apasztja?

— Az az én titkom.

— De tessék elhinni, hogy nem szívesen látott vendég.

— Nem annál, a kihez megyek. De tesszem fel, ha elmegyek egy primadonnához, s

messze, talán a másvilágba.

Egyszerre, mintha hosszú nehéz álomból ébredt volna föl, mosolyogni kezdett.

Emlékeibe idézte azt a boldog időt, mikor Claudeal egybekelt s ez olyan jól esett neki.

Szerelme, melyet már régen halottnak hitt, csak szunnyadt szívében s most teljes erővel tört ki belőle. Szeretett volna az ágyból kiugrani, e szenvedő neje előtt bűnbánólag térdre rogni s megkérni, hogy vessen fátyolt a multra, kezdjenek egy új, egy boldogabb életet!...

De hátha hidegen fordulna el tőle s megsebzett szívét eltápná? Nem tudott szólni, nem bírt, annyira elővette köhögése s többet el sem hagyta... Messze — messze az égbolton halvány csillag gyul ki, ismerlek te halvány csillag, veled odafönt egygyel több, de idelent kevesebb!...

Claude nem remélt többé. Ugy remegett, úgy félt. Az asztalon fekvő arczképet magához vette s indult ki az ajtón. A folyosón tiszter is megállt, szíveszorogva hallgatta azt a fullasztó, száraz köhögést.

Hátha megszólítja? vagy visszahívja? Az ajtóban megállt, nem akarta az örökös, halált művében megzavarni.

... Most.

... Heves zokogás üt meg fülét. Zsül nevéen szólítja s bemegy... és a halál lett, a győztes fel!

Bevégezte művét. Mindaddig még sohasem látták késni — egy asszony szerelme miatt.

I. kerületi rendőrkapitány, az ügyészség részéről dr. Simonffy Béla kir. ügyész, a tűzoltóságot pedig Publign Ernő főparancsnok képviselte. — A kár, amint megállapították, — összevéve a leégett tétőt és a munkaanyagokat, — 1800 frtot tesz ki, amely azonban a biztosítás révén megtérül.

— **Elhárított vasúti szerencsétlenség.** Tegnap este az a hír terjedt el Debreczenben, hogy a Szatmár felé jövő személyvonat utasait nagy szerencsétlenség érte. Sokan kimentek a vasúti állomásra csak növelte az aggodalmat, hogy a szatmári személyvonat, amelynek 10 órakor kellett volna megérkeznie, még 11 órakor sem rébogott be az állomásra. Szerencsére a katasztrófa híre az elterjedt alakban nem felelt meg a valóságnak, mert idejekorán elhárították a veszedelmet.

Tudósítónk különben a következőket írja: A város pécsi állomáson túl van egy kisebb árok, melyen egy boltozatos köhid van, ezt a hidat a víz, mikor tegnap feldagadt, felemelte, s a hid süllyedni kezdett. Ekkor jött át rajta az 1761 sz. tehervonat. Kissé zökkent, a mit az összes személyzet észrevett, de nem tulajdonított neki fontosságot senki. Az őrszerevett, hogy a hid csaknem leszakad, és harangjellel értesítette mindkét szomszéd-állomást. Ábrányból már kiindult a 1709. sz. személyvonat, de a nyílt pályán vészelt kapva, visszaért Debreczenből mindjárt ment a kisértő vonat s a közlekedés átszállással meg történt. Így fog ez pár napig tartani, míg a hidat rendbe nem hozzák.

x **Fontos háziasszonyoknak!** A lakás csak akkor lehet tiszta és pormentes, ha a padló fénymázzal van bevonva. Puha padlóknál ez akkor érhető el legjobban, ha azt az Eisenstädter-féle Linoleum padló zománcal kenik be. Ezen kitűnő és elismert legjobb fénymáz, gyorsan szárad, tartós és gyöngyörű fényvel bír, nem terjeszt kellemetlen szagot, olcsóbb mindegy más fénymáznál, mert kiadóbb és tartóssabb. Értéktelen utánzatoktól óvakodjunk és kérjen mindenki kizárólag Eisenstädter-féle „Linoleum padló zománc”-ot törv. bejegyzett vaslovag védjeggyel.

— **Az akadémia cím és a debreczeni kereskedelmiakadémia.** A lapokat újabbán bejárta az a hír, hogy a kir. akadémiaiktól ezt a címet elvette a miniszter. Tudósítónk megkereste a helybeli ker. ak igazgatóját, dr. Bajor Ferenczet, a ki annak a véleményének adott kifejezést, hogy az akadémia cím a szervezettől függetlenül képezi tulajdonát az intézetnek, amely ragaszkodik is hozzá s ezt a miniszternek is ki fogja jelenteni; — különben az akadémia címet az intézetek megtarthatják ha még két felsőbb osztályt állítanak, — mint a rendelet maga mondja. A rendeletét még nem kapták meg.

x **Orvosi szaktekintélyek.** véleménye szerint a Keleti J. budapesti elsőrangú czég által gyártott és feltalált cs. és kir. szab. pneumatikuss sörvölők, orthopaedidai járó és nyugtató gépek műszerek műlábak, egyenestartók ferdenövesűeknek haskötők, a legjobbak és legmegbízhatóbbak. Keleti már évek óta azon fáradozik, hogy ezen a téren a legkiválóbbat és legelőkeltebbet nyújtsa, a külföldet és a legelső klinikákat tanulmányozta, miért is a legmelegebben ajánlhatjuk e kitűnő speciálitást az érdeklődőknek.

x **Legjobb orvosság.** Mindazok, kik gyomorba, étvágyhiány, rossz emésztés, májfájdalmak, kólika, vérszegénység, ideges fejfájásban szenvednek, használják a világhírű Pserhofer vértisztító labdacsokat, melyek teljesen ártalmatlanok, gyorsan és biztosan hatnak és a legelsőrendű orvosok által ajánlatnak. Hasznos szolgálatot vélnék tenni t. olvasóinknak, ha e kitűnő gyógyszert b. figyelmükbe ajánljuk. 1 tekercs, mely 6 doboz a 15 labdac 1.05 frt. A pénz előzetes beküldése után 1 tekercset 1.25 frtért, 2 tekercset 2.30 frtért, 3 tekercset 3.35 frtért küld bérmentve Pserhofer J. gyógyszerára, Bécs, I. Singer strasse 15.

Feltűnő szép tavaszi újdonságok uri divat ezikké érkeztek Fekete Jakab uri divat üzlete (főtér kis templom mellett) u. m. Angol Olasz és Belföldi kalapok, Chikkos nyakkendők, fehérneműk, harisnyák, zsebkendők, nap és esenyők, francia illatszerek, zachariás fele férfi és női bőrkecstyők, nagy választékban olcsó szabott áron.

x **Hazánk fejlődése.** Függ a magyar ipar támogatásától. Mindenki használja tehát fogainak tisztítására, szájának frissítésére a Thymol fogcsermet, mely világhírű magyar gyártmány a legkellemesebb fogtisztító szer, fehéríti és konzerválja a fogakat. Felül mulja az összes ily készítményeket, igen olcsó, üdít és mindig friss. 6 tubus 3 korona 60 fil. bérmentve. Egyedüli készítő és főszéktüldési raktára Schwartz illatszergyára hygien, kosmet, mórierabu Budapest, Dajnich-utca 38.

SZENÁSY, HOFFMANN és TARSA

párisi és lyoni selyemgyári raktára Budapest, Bécsi-utca 4 Raktárunkon található a legszebb és legnagyobb választék divatos selyemkelmék, csipkék és szalagok, valamint gyöngytűruhák és gyöngytűkelmék dizekből Fekete és színes selyemkelmék 85 krtól 14 frtig. Foulard Pongis- és Satin Liberty-selymek 65 krtól kezdve. Moré, Pékin, Moiré-Moussel n minden színben. — Miatálkal kívánatra készséggel szolgálunk

Színház.

Péntek. (Márczius 23.) A „Sulamit” óshéber dallamai ismét a szokott szép számú és lelkesedő közönséget vonzották a színházba. Maga a zeneszerző ült a karmesteri székben s a Gyöngyösi Viktor hangulatos festményei között minden úgy ment, mint a karikaesapás. Bödi Ella (Sulamit) pompásan volt diszponálva, éneke szépen csengett, játéka drámai volt; F. Kállai Lujza (Czipora) ellen sem volt kifogás akár ének, akár játék tekintetében, Szigeti Lujza is jól játszotta Czipora szerepét. Környei Baláról el lehet mondani, a mit a magyar ember mond a jóaszszonyról: „ha beteg is, hát fölkel.” Szembetűnő indiszpozíciója daczára is hatással énekelte végig Absolon szerepét, a 3-ik felvonásban pedig hévtaljes játékaival ragadott meg. De nincs Komjáthy urnak elég baritonistája behűtve, hogy ezzel a sokoldalú, derék ifju énekesével experientálgat, mikor meg van hűlve? — Karacs erőteljesen zengette a „Kohlndre” hatalmasan éneket; a három kőrő most is hatással debütirozott. Bai imponázás hanganyagával, Rubos kacagató kórikumával, Makray jellemzetes arczjátékával érdemelte ki a tapsot és ismételtetést. Jók voltak még Makrainé, Bárdos Irma, Bartháné, — Bartha, Szatmáry, Csátár stb. A balett-féleket kecsesen lejtették a Halmái nővérek és... Püspöki Imre. Igen, igen, öreg testvér, neked annyi jóízű, népies alakítás, diskrét, finom játék után tánczolnod és inaskodnod kell érdemes működésed egyik színterén, a debreczeni színpadon. Nemrég beszeltünk felőled Náday Ferenczrel, a ki azt mondta, hogy a vidéken nincs diskrétább kórikus színész, mint te vagy, mi pedig sem Párisban, sem Budapesten nem láttunk p. o. oly pompás Chateau Gibou örnagyot, mint te vagy! Nem kapsz szerepeket, ez ellen tenni kell. Sem bájos primadonna nem vagy, sem pajtása e sorok írójának, mégis megbotránkozunk azon, hogy a mi kedves Püspökinket egyszerűen elbűvészkedik a színpadról. A te megrögzött debreczeni szerénységednek is lesz ebben a helyzetben része! Majd lesz az másként is, addig tehát jelen tésd ba, hogy „a fogat előállott” és lejtésd a balettet minél kecsesebben! (—)

Locsarekné, a debreczeni színtársulat teledhetlen kemikája, a mint tudjuk, visszavonul a színpadról. Közlebb elbucszik a debreczeni közönségtől s akkor Bokor József „Tölen” című népszínművében fog fellépni. A bucsu bizonyára igen szívélyes lesz.

Speciálitás. A színpadra vezető folyosó ajtóit kulccsal vannak elzárva. Erre példa nincs Európa egyetlenegy színházában sem most, a mikor a folytonos tűzveszély következtében a kijárások szaporítása szinte mániává fajul. Ha sokan járnak a színpadra, ne eresszék be, de csukott kijárást tűrni esztelenség.

TÁVIRATOK.

A képviselőház ülése.

Budapest, márcz. 24. (Érk. d. u. 1 ó. 30 p.) A képviselőház mai ülésén folytatták az igazságügyi tárcza költségvetésének tárgyalását. Plósz Sándor igazságügyi miniszter kijelentette, hogy a polgári törvénykönyvnem sokára, legkésőbb anyáron elkészül. Az ügyvédi nyugdíjokra nézve ugy nyilatkozott a miniszter, hogy ez ellenkezik az ügyvédi rendtartás szellemével. Nem lehet az, hogy egy olyan ügyvédi kamarára, amelynek nem sok tagja van, 2-300 frt. nyugdíjterhet kivethessen. — Az új büntető pörrendtartás 437. §-át úgy értelmezi a miniszter, hogy e paragrafust azt mondja, hogy ha az esküdtsek fölmentő verdiktet hozott, akkor azt még a kuria sem változtathatja meg. Ha az mégis megténnék, akkor az ellen törvényhozásilag fog intézkedni. (Éljenzés)

A debreczeni járásbíróóság gyertyája.

Budapest, márczius 24. (Érk. d. u. 2 ó.) Polónyi Géza nemrég meginterpellálta az igazságügyminisztert s kérdezte tőle, hogy hogyan lehet az, hogy a debreczeni járásbíróóság külföldi gyertyákat használ. Plósz Sándor igazságügyminiszter a mai ülésen kijelentette, hogy a debreczeni járásbíróóság hazai gyertyákat, a Flóra-gyár gyertyáit használja. Polónyi erre bemutatta egy debreczeni járásbíró által neki beküldött Bécs melletti gyertyagyár levelét, amely azt bizonyítja, hogy a gyertyát a debreczeni járásbíróóság a nevezett osztrák gyárból kapja. Plósz erre megígérte, hogy szigorú vizsgálatot indít.

Az új kvóta bizottság.

Budapest, márczius 24. (Érk. d. u. 1 ó.) A képviselőház ma választotta meg a kvótabizottságot. A szabadelpvűpártból megválasztották Apponyi Albert grófot, Csáky Albin grófot, Falk Miskát, Horánszky Nándort, Láng Lajost, Mattekovics Sándort, Pulszky Ágostont, Tisza Kálmánt, Tomasics Miklóst, a néppártból Buzát Ferenczet; tehát a néppárti képviselő kivételével egytől-egyig a régi kvóta-bizottság tagjait.

Gulner Gyula—államtitkár.

Budapest, márczius 24. (Érk. d. u. 1 ó. 25 p.) Gulner Gyula, a volt nemzeti párt kiváló tagjának belügyminiszteri államtitkárrá való kinevezését a jövő héten közli a hivatalos lap.

Virágos kert

a Debreczeni Hirlap kis olvasóinak

Emlékkönyvbe.

Légy mint a regg, oly vidor untalan
Szivedből — mint a dél — onts, hősugara.
Mint csöndes alkony, légy oly gondtalan,
Mint néma éj, Istenre bíz magad!

G. I.

A moha.

A szomszédos tündérrálynéhoz követ-
séget küldtek a mohák. Arra kérték, hogy
segítsen rajtuk, mert nagy a bánatjuk, nagy a
szégyenök.

A mohák közt — beszélt a szónok —
él egy ősi hagyomány, hogy egykor mi is
sőtélő fenyvesek voltunk a büszke bércz
fokán.

— Én is hallottam, — felelt a tündérki-
rályt.

— Most arra kér szegény népem, —
folytatta a szónok, — hogy szerezd vissza
előbbi alakunkat, hogy ne taposson ember s
állat rajtunk. Te tudod, hogy mik voltunk; te
látod, hogy mik vagyunk.

A tündérrályné felelte:

— Tudom. Él a rege, hogy egykor ég-
retörő, büszke fenyők valátok és csupán
irigységteknek köszönhetitek, hogy most így
le vagytok alázva. Napsugár nagyanyám be-
szélte ezt a regét:

Réges-régen egy szegény asszony szá-
raz rózsát szedett az erdőn. Egyszer csak
egy abroncsot talált. No, — gondolta, — ez
is jó lesz valamire, — s össze tördelte, be-
tette a zajdába. Hát, uramfia! az abroncs
csak kirugja magát és a halálra ijedt asszony
szemeláttára emberré változott:

S nagyot nyújtózva szólt az em-
ber:

Jó asszony, köszönöm!

A bűvös bodnár kinzott meg,

Kivel sok a pöröm.

De szólj, mivel hálálhatom meg?

A szegény asszony, kivel soha senki
jót nem tett, hirtelenében azt se tudta, hogy
mit kérjen a háias embertől. Törte a fejét
s egyéb nem jutott eszébe, hát csak azt
mondta:

— Légy keresztapja a kis leányom-
nak.

— Szivesen, — felelte az idegen.

Aztán úgy is történt. Az abroncsos
ember pontosan elment és csaptak olyan
dárídót a kis leány keresztelőjén, hogy még
egy hét mulva is folyt a tokaji bor az udva-
ron és egy esztendeig is volt mit enni a mara-
dékból.

A kis leányka aztán felnőtt szépen s a kis
madárkák, kik mindeunap gyönyörködtek
benne, kiültek a galagonyabokorra és elragad-
tatva énekelték:

Szívén szelidség s kellemtől
Tündöklék homloka,
Látszik rajt a keresztapának
Tündér-ajándoka.

Egyszer aztán a szegény asszony beteg
lett és elküldte a leányát a fenyves erdőre für-
dőfürni. Azt hitte, hogy attól meg fog gyó-
gyulni.

A jó leány kiment az erdőre és elkezdte
szedni a füvet. Az irigy fenyőknek ez sehog-
y se tetszett. Összesugtak-bugtak, hogy ne
engedjék. Egy vén fenyőfa így szólt tárt
saihoz:

— Most így gyéren itt a virág, ne hagy-
juk, hogy ezt is elszedjék.

A fenyők mind beleegyeztek s lehajt-
ván földig sötét lombjaikat, eltakarták egé-
szén az ösvényt a leány elől.

Ijedten futkosott a szegény gyermek
mindenfelé és zokogva, kétségbeesve ki-
áltott fel:

Istenem, hogy húzom ki itt a

Félelmes éjszakát?

Ki visz anyámhoz? . . .

S egy közel hang felel:

— En a keresztapád!

A leány bámulva fordult a hang felé,
hát egy nyájas arcú, öreg embert látott
maga előtt.

Az öreg ember szeretettel simogatta
meg a leány aranyszőke haját és biztatólag
szólt:

— Ne félj, gyermekem, hazavezetlek én
anyádhoz minden baj nélkül. Tudom az uta
arra felé, hiszen én vagyok a te kereszt-
apád.

A leány örömmel csókolt kezét.

Erre az öreg ember keresztet rajzolt a
levegőbe, mire az irigy, a zugó, haragos
fenyők hirtelen eltűntek a föld színéről s
helyükön apró zöldes moha maradt, hogy
többé nem lehetett eltévedni az erdőben.

Igy történt ez régen, — fejezte be el-
beszélését a tündérrályné. — Így van a
rege. Ti vagytok okai mindennek. Az irigy-
ség a legrutabb bűn a világon. Sajnálom, de
nem segíthetek rajtatok, míg a megbűvölés
évei be nem telnek. Ti kerestétek, hát visel-
jétek megadással sorsotokat!

Harmath Lujza.

Mit főzzünk a bábuknak.

(Tanácsok a bábu-lagzira.)

Sárgarépa-pástétom.

Vagdaltunk finom szeletre vagy 2 cm.
hosszuságú rudacsákra gondosan megtisz-
totatott gyöngesárga répát; tegyük darabka
friss vajjal a serpenyőcskébe, hintsük be egy
kís liszttel, főzzük meg benne a répát kevés

vizzel és néhány darabka vagdalt petrezse-
lyemmel. Tálaljuk fel halmocskákban, tegyük
körül főtt vagdalt sonka soványával.

Nagyszerűen fog ízleni a bábuknak, még
ha porcellánból vannak is!

Fejtörő.

I
Szórejtvény.

Közli: Radnich Imréné.

Két szótagból állok,
Sok mindent hozhatok:
Az egyiknek sok vig napot,
Míg a másiknak fájdalom.
Első szótagom olyant jelent,
Melynél a régi jobb lehet.
Idő-beosztás a második,
Mely hosszú, mégis oly gyorsan elmúlik.

II.

Kihagyó-rejtvény.

Közli: Wrochowsky Anna.

Naszód, eper, magyar, zavar, ökör, bur,
bölcös, gida, Zára, hős, alak, tör, Sára,
szerény, török, havas, arab, baba, szőr, éles,
Ilma, inda, Eszék, mákos, fakó, Ulászló,
cserje, jól, avas.

(A fenti 29 szóból egy-egy betű hagyandó
ki, úgy, hogy azért értelmes szavak marad-
janak meg; a kihagyott betűk pedig sor-
ban leírva egy ismert közmondást képez-
nek.)

(A megfejtők neveit mához egyhétre közöljük.)

Szerkesztői posta.

Honka. (Helyben) A kérdéses vers első sorai így
hangzanak:

„Szerellemnek rózsafája
Árnyékban heverek . . .“

G. Z. (Helyben.) Minél kevesebb idegen szó
tessék használni! Hiszen akkor így fest rövid idő
mulva a magyar nyelv:

„A császár akciója a pax stabilizálása ügyében de-
monstrálta, hogy a kontinens statusai sokféle vergálnak.
Ad oculos demonstratott a klasszikus thézis: „Si-
vis pacem, para bellum.“ A divergens elementumok
közt harmónia helyett abszolút diszarmóniát lehetett
konstatálni. Az egész komitében minimális energia volt
s mindjárt eklatánssá lőn, hogy a pax sánszai a null
gráduson alól állanak. Bárhogy variáljuk, kombináljuk,
permutáljuk a konferenzia rezolúcióit a pax pers-
pektívát sehogysem kvadrálnak sem a humánus császár,
sem a militarizmus által deprimált, enervált kontinens
intenczióival. A kongresszus elaboratumanon plus ult-
rája a skandalumok. Az egész rezultatum! egy akadé-
mikus disszertáció, ideális filozófia; s e frivo,
kompromisszumnak, mondhatnók falzumnak az interna-
cionalis politikában és judikaturában sem normá-
lis sem abnormis epochákban semmi pozitív, praktiku-
fácitja nem lesz. Sine ira et studio enuncziálhatom, —
hogy az internacionalis konstelláció a hágai faktoro-
operatuma után — mint a délafrikai szituáció is de-
monstrálja — a korrupció, anarchia, dekadencia e-
nervált, saturált epochájában konszolidásra, harmoni-
kus evolúcióra nem nyújt garanciát.
Tetszik önnek?

Zene-estélyek.

A „Balaton“ kávéházban hetenkint kétszer Csütörtökön és Vasárnap cigányzenekari estélyek lesznek.

Az „Angol-Királyné“ kávéházában Kedden este Magyar Testvérek, Csütörtök és Pénteken este Rácz Károly, Vasárnap felváltva Rácz és Magyar-Testvérek tartanak zene-estélyt.

Richter-féle

Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszser ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmazatik köszvénynél, csúznál, tagzaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszser, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerárban készletben van; fő raktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatossá legyünk, mert több kisebb-bérbétkü utánszat van forgalomban. **Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony“ védjegy és Richter-czégjegyzes nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.** RICHTER F. AD. és társa, RUDOLSTADT c. cs. és kir. udvari szállítók.



Puha padlóknak
legkitünőbb és ismertlegjobb fénymáz a valódi

Linoleum padló zománcz.

Bejegyzett

A linoleum padló zománcz egy óra alatt keményre szárad, bámulatosan szép fényvel bír és tartósság tekintetében eddig fölülmulhatatlan. A következő változatokban kapható: 1. sz. sárgásbarna, 2. sz. sötétbarna és 3. sz. mahagonibarna. Nagy elterjedtségénél fogva Linoleum padló zománcz-unkat különböző hasonhangzású neve alatt értéktelen utánszatokkal hamisítják, miért is kérjen mindenki kizárólag csak Eisenstädter-féle Linoleum papló zománczot, a törv. bejegyzett „vas lovag“ védjeggyel.



Eisenstädter Testvérek
lakk és festékgyára, Bécs.

Kapható: Csanak József, Félégyházi János, Friisch Károly, Gancovszky Lajos, Geréby Fülöp, Kontsek Géza, Leidenfrost Gyula, Parti Ferencz, Riekl József Auzelm, Roth Antal, Sesztina Lajos, Szabó Zsigmond Terrey József s Békés Emil czégeknél.

Ki akar sok pénzt?

Havonként minden riskó nélkül becsülettel **1000 korona** kereshető. Megkeresés intézendő M. S. Annonczen Bureaá **Ernst Wagner**, Leipzig-Lindenau czim alatt azonnal beküldendő.

Meghívás

Az „István“ gőzmalom társulatnak

1900 évi Márczius hó 25-én délelőtt 10 órakor, Debreczenben a Kereskedő társulat épületének dísztermében tartandó

Évi rendes közgyűlésre

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság által előterjesztett mérleg az 1899 évről, az arra vonatkozó igazgatósági jelentéssel.
2. A felügyelő bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásáról.
3. A mérleg helyben hagyása, a felmentvény megadása és az 1899. évi tiszta nyereség feletti intézkedés.
4. A sorrend szerint kilépő két igazgatósági tag helyének új választás utján betöltése.

Debreczen, 1900. márczius hó 7-én.

Felhívtnak azon részvényesek, kik a közgyűlésen részt venni és szavazati jogukat gyakorolni kívánják, hogy igazoló jegyeiket az alapszabály 27 czikke értelmében — folyó év ában átvé 23 és 24 én délelőtt 10—12 óráig, délután 2—4 óráig a kereskedő társulat titkári irodájában átvevessék. — A mérleg és veszteség nyereség rovás márczius 17 től kezdve a társulat irodájában megtekinthető.

Az igazgatóság.

Elvállal mindeféle szobafestéseket tapetirozásokat, templomok fetését, oltárok s szószékek aranyozását a legművésziesebb kivitelben.

HORVÁTH ANDRÁS
szoba és templom festő.

DEBRECZEN,

Piacz-utca 21. szán alatt

a Tisza palota átellenében.

Neustein Fülöp
hashajtó labdaccai



(Neustein-féle ERZSÉBET labdacok.)

SZÉK SZORBULAS

a legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott külsejük végett még gyermekek is szívesen veszik

Egy 15 pilulát tartalmazó doboz 15 kr., egy tekerces, mely 8 dobozt, tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 1 forint o. é.

ÓVÁS! Utánszaktól különösen óvakodjunk. Kérjünk hat áronentan Neustein Fülöp hashajtó labdaccai Valódi csak, ha minden doboz törvényileg bejegyzett védjeggyünkkel piros-fekete nyomtatásban „Szent Lipót“ és „Neustein Fülöp gyógyszerész“ aláírással van ellátva. A kereskedelmi törvényszékileg védett csomagjaink aláírásunkkal van ellátva.



Neustein Fülöp

„Szent Lipóthoz“ czimzett gyógyszerháza
WIEN, I. Plaukengasse 6.

Raktár Debreczenben: Rothschnek V. Emil, Tóth Béla, Balassa Ödön, Mihailovita István, Murakczy László és Füleki Pál gyógyszerházában.



Feltűnést

ébredt a mi általános, atallmu felüanb valódi

Svájci fekete aczél óránk

mely Remontar (ugró fejedelű) és legtekétebbszó kezeti, másodpercze van szabályozva, három évi jót állás mellett

Ez az óra, mely szerfölött megbízható, szód kivitelű aranyozott szélű valódi Double arany, koronástól és fülestől együtt; — számtalan elismerő nyilatkozatok tüntetik ki mint legelegánssabb készítményt; valódiságát igazolja a jótállási jelző

hogy mint valódi strapára való óra nélkülözhetetlen a gazdálkodó, katonaság s hivatalnok uraknál.

Azok az urak, a kiknek arany órájuk van, azt réltesszik s hordja a fekete biztosított órárt.

Ára csak 6 frt. vám és vitel mentesen.

Ugyanaz tetszés szerint valódi Double arany betűvel (mint a képen) 7 frt 50 kr. Fekete aczél női órák 7-50. Ezekhez illő elegáns finom férfi vagy női Double arany láncok 1.50-3 frt darabonként.

Szétküldés utánvét mellett. Levelek 10 kr. Levelező lap 5 kr.

Czím: **Com.-Ges., Etablissement d'horlogerie Basel F. Genf (Schweiz).**

Az arisztokrácia szállítói.

A nap hevének

tudományos buvárlat révén való pótlása fölülmulhatatlanul sikerült a mi világszerte ösmert

Jura-Brilliáns-Ékszerünk

pótlása utján.

A mi Jura-Brilliánsaink csudálatos csiszolásukkal, tűzükkel, fényökkel és élék színjátékukkal (sötétben is) mint

Uri- és női gyűrűk, nyakkendő-tűk és fálbevalók szolid, stilszerű, valódi arany (törvényileg jelzett) foglalatú ar. minden egyes darab önmagában külön, ékszerész pontossággal oly gondosan van elkészítve hogy azokat senki sem képes az igazi, drága brilliánsoktól megkülönböztetni, és darabonként kerülnek csupán

3 ft és 5 frtba Extra-finom 10 frtba.

Minden darab elegáns etuisben. Gyűrű szélessége pajirszelettel mérendő ki.

Továbbá bróssok és karpereczek, szintén csupán ft fényben, csupa tűzfényű és viztisztaságu Jura brilliánsok, legfinomabb arany duple keretben, csak 2 frt és 4 frt darabonként.

Valódi arany foglalatban bróssok 6 frt, karpereczek 12 frt.

A mi ismételt előismerés által jutalmazott Jura brilliánsaink, a legelőbbkelő körök által is szívesen viseitettek drága ékszerek pótlásául, sőt azok — csodálatos és szolid kivitelük folytán — nem kellenek kétséget valódiságuk tekintetében.

Szétküldés, előfizetéssel és utánvétellel, vámentesek

Commandit-társaság.

Basel (Schweiz.) Németországra: Lörrach (Baden.)

Szépség és egészség.

Étvágytalanság és Gyomorgyengeség

gyógyítására ezek mennek Karlsbadba holott ezt a célt otthon is elérhetik

Rozsnay M.

PEPSINBORA

használata által, mely az emésztést elősegíti és a gyomrot rövid időn tökéletesen helyre állítja.

Egy üveg ára 1 frt, 20 kr., 6 üveg franco küldve 6 frt, 6 kr.

A t. cz. közönség figyelmébe ajánljuk, hogy minden kézi ményein törvényesen bejegyzett védjeggyel vannak ellátva, mely az aradi szabadságszobrot ábrázolja.

Kapható: **ROZSNYAY MÁTYÁS** gyógyszer-tárában Arad Szabadság-tér, valamint minden magyarországi gyógyszer-tárában. (1.)

Váltóláz és hideglelés ellen

legbiztosabb és legkellemesebb szer, különösen gyermekeknek kik a keserű chinint másképp bevenni nem tudják a **Rozsnay M. féle**

Chiniucukorka és Chininesokoládé

melyet a magyar orvosok és természetvizsgálók nagy gyűlése 1869-ben Fiuméban pályadíjjal koszoruzott. Értéktelen hamisításoktól óvakodjunk. Mindenki csak a **Rozsnay M. féle** pályakoszoruzott készítményt kérje és fogadja el, melynek minden egyes csomagoló papírosán **Rozsnay Mátyás** névaláírás olvasható.

MEGHÍVÁS.

A debreczeni faáruraktár-szövetkezet

1900. évi márczius hó 25. napján, azaz vasárnap d. u. 3 órakor a Takaré- és Hitelintézet csapó-utczai 4. számú házának tanács-termében tartja

VII-ik évi rendes közgyűlését,

melyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívja

az **igazgatóság.**

A közgyűlés tárgyai:

1. Igazgatósági jelentés és az 1899. évi zárszámadás előterjesztése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. Az igazgatóság és felügyelő bizottságnak a felmentvény megadása.
4. Az igazgatóság 9, a felügyelő bizottság 3 rendes és 2 póttagjának megválasztása.
5. Esetleges indítványok.
6. A közgyűlés jegyzőkönyve hitelesítésére bizottság kiküldése.

Figyelmeztetnek a tagok, hogy az évi mérleg és zárszámadás, továbbá a zárszámadás idején beirt tagok számára, valamint a mult évben be és kilépett tagok s üzletrészeik számáról szóló számadások a közgyűlés előtt 8 nappal a szövetkezet telepén (Homokkert 258. sz. a.) lévő üzleti helyiségben a hivatalos órákban d. e. 8-12-ig, d. u. 2-5-ig megtekinthetők s azoknak egy-egy nyomtatott példánya ugyanott átvehető.

Kelt Debreczenben, 1900. évi márczius hó 9-ik napján tartott igazgatósági ülésből.

SERLY EDE,
ig. elnök.

Dr. SZÜCS GÉZA,
ig. jegyző.

Meglepő!

Meglepő!

Tavaszi ujdonságok

Kabátok,
Gallérok,
Esőköpenyek,

Gyermekruhák,
Blouzek és,
Női kalapok

óriási választékban megérkeztek.

RÓZSA LAJOS

női divatterme
DEBRECZEN, Kistemplom bazár.